

# Из истории

# Женсоветов

Первое упоминание о женских советах встречается в архивных документах фонда Усолья-Сибирского городского Совета народных депутатов и его исполнительного комитета в полнительном комитете в информационном обзоре о работе общественных са-модеятельных организаций за 1963 год. В нем сказано, что 9 октября 1963 года в новой школе № 6 на 24 квартале было проведено собрание женщин.

На собрании сделан доклад «Женщины в борьбе за мир, свои права и крепкую семью». Особенно интересным было выступление матери четверых детей, председателя родительского комитета школы Л.А.Васильковой, которая призывала женщин воспитывать настоящих людей, бороться за крепкую коммунистическую семью. В.С.Горохова рассказала о работе детской комнаты милиции по борьбе с безнадзорностью.

Было решено создать на 24 квартале женсовет и повести борьбу за коммунистический быт, выступать с лекциями в молодежных общежитиях, помогать школе.

В списке общественных самодеятельных организаций населения города на 1 января 1964 года значатся 17 женских советов, где состоят 289 человек.

Женские советы создавались на крупных предприятиях города, в учреждениях, при домууправлениях. Их целью было отстаивание прав и интересов женщин, а также проведение на предприятиях и в



городе праздников и других мероприятий с участием женщин и детей.

В период с 1975 по 1985 годы председателями городского женского совета были: заместитель председателя исполкома Лидия Николаевна Грачева, председатель профкома государственных учреждений города Валентина Алексеевна Комиссарова. С 1985 по 1990 годы председателем городского женского совета была заместитель председателя исполкома Вера Борисовна Сокольников-

ва. С 1990 года общественную организацию возглавляла Валентина Алексеевна Ко-стомахина.

Устав общественной организации «Усольский городской совет женщин» утвержден на общем собрании 21 декабря 1998 года. 30 марта 1999 года общественная организация была зарегистрирована Управлением юстиции администрации Иркутской области.

Ветеранами женского движения можно по праву назвать Надежду Николаевну

Струлькову, Зинаиду Николаевну Середкину, Галину Иванову Просвирнину, Веру Николаевну Гвоздеву, Татьяну Николаевну Пьянкову, Ларису Анатольевну Волошину, Марию Васильевну Иванову, Жанну Алексеевну Власенко, Лилию Николаевну Егорову, Маргариту Константиновну Русинову, Галину Георгиевну Питателеву, Марину Александровну Ракуль.

В состав городского совета женщин входят 40 женщин – представительниц разных отраслей. Органами управления организации являются общее собрание и президиум.

Общее собрание как высший руководящий орган создается не реже одного раза в пять лет. Внеочередные Общественные собрания проводятся по инициативе президиума.

К компетенции общего собрания относятся: определение основных направлений деятельности организации; внесение изменений и дополнений в Устав организации; избрание и отзыв членов Президиума и контрольно-ревизионной комиссии; определение порядка использования средств организации; принятие решения о реорганизации и ликвидации организации.

В период между общими собраниями деятельностью организации руководит президиум, который избирается общим собранием сроком на пять лет из числа членов организации.

Президиум создается его председателем по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

В компетенцию президиума входит: текущее руководство деятельностью организации в перерывах между общими собраниями, разработка текущих программ деятельности организации; утверждение и освобождение председателя и президиума; утверждение и освобождение, по представлению председателя, кандидатур заместителей председателя президиума; созыв общего собрания организации; отчет перед общим собранием о результатах деятельности президиума и организации в целом; осуществление прав юридического лица от имени организации.

О.С. Бархатова, заместитель начальника архивного отдела аппарата администрации

Усолья-Сибирского города